2M - Analyse - optimisation

Probléme 1.

On désire construire une caisse en bois massif (sans couvercle) en forme de parallélépipede
rectangle de volume égal & 5600 cm®. On nomme z la largeur de la caisse (en cm). La
hauteur de cette caisse mesure le double de la largeur.
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Le bois prévu pour le fond cotite 0,10 CHF par cm?, celui pour les faces latérales cofite

0,05 CHF par cm?.

Déterminer les dimensions de la caisse pour lesquelles le cotit de fabrication est minimal,
puis calculer ce cofit.

Probléme 2.

On souhaite fabriquer une boite en forme de parallélépipéde rectangle de volume 2304
cm?®. On découpe alors dans une feuille de carton le développement de la boite comme
donné dans la figure ci-dessous.
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Quelles sont les dimensions de la boite qui minimisent ’aire de carton nécessaire a sa
fabrication ? Et quelle est cette aire?



2M - Analyse - optimisation

Probléme 3.

On souhaite construire une serre de 3750 m?® de volume.

On réalise pour cela deux parois verticales en forme de demi-disques de rayon r (en m)
dont le prix est de 35 fr./m? et un toit rectangulaire dont le prix est de 15 fr./m?, que
I’on recourbe comme indiqué sur la figure ci-dessous. On obtient ainsi une serre en forme
de demi-cylindre.

Déterminer les dimensions de la serre de cofit minimal et déterminer ce cofit.

Probléme 4.

On désire confectionner un paquet en forme de parallélépipede rectangle dont la longueur
est le double de la largeur, et dont le volume vaut 24 dm?3. On le ficelle selon 'illustration
ci-dessous.

On désigne par z la largeur (en dm) du paquet.

En admettant qu’il faut 1 dm de ficelle pour le noeud, déterminer la largeur du paquet de
sorte que la longueur totale de la ficelle soit minimale. Calculer alors les dimensions du
paquet.
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